

Velkommen til en ny utgave av Agder Nytt! Som du vil se er dette en utgave spekket med artikler fra det som har skjedd av aktiviteter i kretsen de siste månedene.

Fra denne utgaven:

Jan Egil ble årets hverdagshelt!.....	1
"Å så vakkert!"	2
Vintergalla 2008 på Vigeland.....	2
Stor deltakelse fra Agder på SportYpáske	3
Barbu Ungdomsklubb på påskeleir	4
Evig liv, det er lenge det!.....	4
Kretsens årsmøte 2008.....	5
Páskestemming på Solhøgda	6
Appell Ten Sing er tilbake!.....	6
Vil du gi 4 timer til Solhøgda?	7

Hva skjer'a?

Juni	
13.-15.:	Solhøgdadagene
August	
3.-9.:	Europesisk YMCA-festival Praha

Velkommen til Solhøgdadagene 13. – 15. juni 2008	7
Gave til kretsen.....	8
Arrangementer fremover.....	8
Våre annonsører	8

Jan Egil ble årets hverdagshelt!

Tekst: Øystein Oddan Holt / agderposten.no, Foto: agderposten.no

Jan Egil Hagli ble søndag 6. april kåret til årets hverdagshelt under et arrangement i Arendal kulturhus. Jan Egil har gjennom 30 år lagt all sin fritid i driften av ungdomstilbudet i Barbu menighet i Arendal.

- Dette ga en god følelse, var det første prisvinneren sa etter at nyheten ble sluppet.

Men etter å ha hørt innspillene fra ungdommene som benytter seg av tilbudet Hagli er arkitekten bak, var det ikke så overraskende. De mange ungdommene som ukentlig benytter seg av tilbudet han administrerer hadde bare godord å komme med.

- Det er egentlig mest overraskende at han holder seg så ung, så gammel som han egentlig er, mente en av ungdommene som støttet Hagli.

- Det er ikke så rart. Etter å ha drevet med dette i 30 år har jeg glemt hvor gammel jeg er, smilte prisvinneren som kunne fortelle at hemmeligheten var å tenke ungt.



Jan Egil mottar prisen for årets hverdagshelt (foto: agderposten.no)

Prisen for årets hverdagshelt var på 15.000 kroner. De kan Hagli røpe skal gå til å dekke underskuddet på årets påskeleir, og noen pizzaer om det blir litt igjen.

- Vi bulket nemlig en støtfanger under årets leir, forklarte han til en fullsatt kulturhussal. I tillegg til Hagli var Rolf Josefsen fra Hisøy IL og 4H-leder Turid Noddeland Nygård nominert. De fikk med seg 2.500 kroner hver tilbake til sine lag og foreninger.

- Det er stort bare å bli nominert. Det å vite at noen setter så pris på det vi gjør at de har skrevet inn og fått oss nominert er stort i seg selv, smilte Noddeland Nygård.

Agder krets gratulerer Jan Egil så mye med prisen!

"Å så vakkert!"

Tekst/Foto: Elin Okkenhaug Bratland

1. mars holdt Minising Tromøy konsert i en fullsatt Arendal frikirke. De fremførte musikalen "Å så vakkert" av Hans Inge Fagervik, som handler om å ta vare på jorda vår.

60 barn holdt en fengende konsert under ledelse av dirigent Merete Haslund. Det var fullt trøkk med sang fra koret og musikk fra et dyktig band!

Sangene handlet om alt fra egoisme og økologisk ubalanse, til håp og drømmer for fremtiden. Til Arendals tidene sa Hans Inge Fagervik følgende om musikalens innhold:



- I Skapersangen sitter Vår Herre på Hove i solnedgangen. Han falt om i lyngen og lå der å lo. Det handler om feil valg. Egoisme har tatt over for kjærlighet. Resultatet er blant annet at torsken må søke ned til kaldt nok vann for å overleve, som det står i Torskesangen. Men det er håp. I Hei-hei-sangen kommer agentene for å redde jorden. "Oppdraget vårt det er å dele, skape rettferdighet så alle barn rundt om i verden skal oppleve Guds kjærlighet".

Konserten var en flott og rørende opplevelse for tilhørerne, og vi håper koret opptreter videre med denne sterke musikalen!

Vintergalla 2008 på Vigeland

Tekst: Hanne Senumstad Hauge/ foto: Øystein O. Holt

7.-9. mars var det endelig klar for Agder krets sin store ungdomssatsing Vintergalla.

100 stk var samlet på Vigeland til ei innholdsrik helg. Ei helg full av sang, lek, ulike seminarer og anna moro. Temaet for helga var VENNER; et godt tema når gamle kjente møtes og nye bånd skal knyttes. For mange var denne helga en god opplading til YMCA festivalen i Praha. En stor delegasjon fra kretsen skal dit.

Vintergalla ble innledet med en flott konsert av Ten Sing Norway på fredagskvelden. I tillegg til leirens deltakere kom oppimot 100 personer fra Vigeland til konserten. Gamle klassikere



og nye sanger, alt i alt en innholdsrik og bra konsert.

Lørdagen ble det holdt ulike seminarer, her kunne man få prøvd seg på mye forskjellig, bl.a. teknikkurs, dans, diablo, ludus m.m. På kvelden ble det disket opp med taco til alle 100! Slett ikke verst. Etter et bedre måltid var det festkveld, Hyssing Ten Sing bidro med sang, Grimstad Ten Sing bidro med dans og Ten Sing Norway dro i gang et forrykende underholdningsshow fullt av leker og nye dansesteg. Avslutningen på showet var konsert med Midnight Monkey Madness, et lokalt band.

Søndag var det Ungdomsgudstjeneste i Valle kirke. Vintergalla satte preg på gudstjenesten ved å delta med blant annet dans, sang, tekstlesning med mer.

Tusen takk til alle som har bidratt til å lage nok en fantastisk vintergalla!

Flere bilder kan sees på våre nettsider; www.kfuk-kfum.no/agder

Stor deltakelse fra Agder på SportYpåske

Tekst/foto: Hanne Senumstad Hauge

I år satset KFUK-KFUM på en landsdekkende leir på Lillehammer for ungdom i alderen 16-25 år i påska.

15. - 19. mars var nesten 100 deltakere og medarbeidere samlet til historiens første SportYpåske. At det var første gang en slik leir ble arrangert av KFUK-KFUM skulle man virkelig ikke tro; alt var svært godt gjennomtenkt. Arrangørene lyktes med å lage en leir som fenget hele aldersgruppen på en gang. Dagene var fullpakkede og det var slett ikke tid til å kjede seg.

På forhånd hadde man valgt ulike aktivitetspakker som man ville delta i på dagtid. Du kunne velge mellom skiskyting, LUDUS, bob,



curling, tradisjonell "kvikk lunsj tur" eller man kunne dra til Hafjell alpinanlegg. For de som ønsket og trengte det, var det lagt opp til instruksjon av dyktige instruktører. Andre ønsket bare å kose seg i de flotte bakkene og nyte solskinn og gode gamle eller nye venner. Kveldene var fylt med ulike aktiviteter. Både i Håkonshallen og på skolen hvor vi bodde, blei det ei herlig blanding av aktiviteter av ymse art. Det kunne være enten åndelig påfyll eller masse sosial moro som for eksempel quiz. Vi fikk besøk av skistjernen Erling Jevne og Astrid Bjerke fra Grønn hverdag, samt biskop Solveig Fiske – svært populære innslag!

De ulike temaene som satt i gang mange tanke prosesser og gav oss utfordringer på ulike plan. Temaet for leiren var "Kamp for klimaet". Vi gjennomførte blant annet en underskriftskampanje der vi samlet inn underskrifter under parolen "Snø i Hafjell i 2050".

Det ble noen aktive og sosiale dager! – de gikk bare så altfor fort! Trøsten er at det er bare ett år til neste gang, og da håper jeg enda flere har lyst til å bli med på en leir som virkelig kan anbefales enten du er 16 eller 25!!

Bilder ifra leiren er lagt ut på KM sine hovedsider;

<http://www.kfuk-kfum.no/side1/artikkel1693>

Barbu Ungdomsklubb på påskeleir

Tekst/foto: Hanne Senumstad Hauge

Som så mange år før, dro Barbu ungdomsklubb også i år på påskeleir til Vinjar skule i Telemark. I år var det ca 40 stk + et unevnelig antall kolli bagasje som fylte bussen. Noen på vei til sin første påskeleir, mens andre hadde mistet tellinga på antall leirer de har vært på.

Programmet var det samme som i alle år. Sånn er en garantert suksess. Det ble 6 fantastiske dager fylt med skileik av ymse art, varmetuekos, volleyball, gudstjenester, bibeltimer, nye vennskap, gamle vennskap og masse lek og moro.

Påskeaften var det påskiade. Da spenner alle, både deltagerne og lederne, på seg langrennsski. Alle gikk noen kilometer på bortoverskiene; innover Silkedalen i Rauland. Skiføret var glimrende og det var STRÅLENDE solskinn. Vi slo oss ned i ei fjellside rett mot sola. Der var det nok å ta seg til; steike pølser på bål, aking i oppblåst badebåt, den årlige skistafetten, lek i snøen og soling for å nevne noe.



Som vanlig satt klubben sitt preg på de lokale gudstjenestene i Grunge og Vinjar kirke ved å delta både Skjærtorsdags- og 1. påskedagsgudstjeneste. En koselig tradisjon som blir satt pris på både av leirens deltakere og menighetene som ikke er vant til å ha 40 ungdommer på gudstjenestene sine!!

En feil på bussen gjorde at vi ikke kom oss til fjells 1. påskedag. Da den første skuffelsen var over, kom gleden over alt man da kunne gjøre. Det ble bygd snøhule, lekt i snøen, spilt kort for å nevne noe. 3 av de sprekeste tok en topptur i nærmiljøet, mens andre valgte en rolig dag i solveggen. Så når bussen var reparert til dagen

etter så gjorde det egentlig ikke så mye med en dag i skolens nærmiljø.

Nok en fantastisk påskeleir! Jeg vil bare benytte anledningen til å takke alle som var med; både deltakere og ledere.

Evig liv, det er lenge det!

Tekst: Lars Peder Holm

Det er ikke lett å si at "slik er himmelriket!" Jeg har så mange forestillinger i hodet, og jeg tror alle har en eller annen ide om hvordan det er eller skal være der.

Noen vil møte sine kjære igjen der, noen ønsker et sted fullt av godteri, noen mener himmelen er et sted uten sorg og smerte, uten ondskap, mange tenker seg en stor port inn dit og Sankt Peter som vokter porten. Det er gull gater og havet finnes ikke mer (det vil jo sikkert være nedtur for noen).

Du har sikkert noe som er viktig for deg. Hva håper du skal finnes i himmelen? Skriv ned:

- 1.
- 2.

Hva håper du ikke skal finnes i himmelen?

- 1.
- 2.

Dine svar er helt sikkert litt forskjellig fra naboens. Det vi kan si sikkert er at himmelriket er meget verdifullt!

"Himmelriket kan lignedes med en skatt som var gjemt i en åker. En mann fant den, dekket den til igjen, og i sin glede gikk han bort og solgte alt han eide, og kjøpte åkeren. Himmelriket kan også lignedes med en kjøpmann som lette etter fine perler. Da han kom over en meget verdifull perle, gikk han bort og solgte alt han eide, og kjøpte den". (Matt 13,44-46)

Når folk er villige til å selge alt de eier for å få tak i det, er det jammen verdifullt! Men en forutsetning for å finne dette verdifulle, er å leite.

Hva leiter du etter?

Skatter? Perler? Mening? Vennskap? Et ok tv program?

Har du funnet noe det er verdt å selge alt for, bare for å eie det ene? Leiter du ennå eller gidder du kanskje ikke leite? Da kan det hende du går glipp av himmelriket.

Himmelriket er noe å satse alt på. Fordi himmelriket er det som vil vare evig. En skigard varer ikke evig, ikke perler, ikke skatter av gull eller sølv. Men himmelriket varer evig. Himmelriket er Guds rike. Og Gud varer evig.

Jesus varer evig.

Jesus kom med himmelriket til oss mennesker.

Å tro på Jesus, bli døpt, legge livet sitt i hans hender, i gode og onde dager, er å ta i mot han og evig liv i himmelriket.

Evig liv. Det er lenge det.

Kretsens årsmøte 2008

Tekst/Foto: Øystein Oddan Holt

Kretsens årsmøte ble gjennomført i Mandal 30. mars.

Etter deltakelse på gudstjeneste i Mandal kirke, samlet årsmøtedelegatene seg til middag og påfølgende årsmøteforhandlinger på Ungdomslokalet til Mandal KFUK-KFUM. Det var 14 stemmeberettigede delegater og totalt 17 tilstede på møtet. En bolk med presentasjon av visjoner og mål for KM-arbeidet på Sørlandet fremover engasjerte deltakerne, og mange tanker og ideer ble presentert. Kretsstyret tar med seg disse tankene videre i arbeidet fremover.

Etter årsmøteforhandlingene ble det servert kaffe og nydelige kaker! Takk til Mandal KM for utmerket vertskap under årsmøtet!



De som ble valgt inn i kretsstyret er:

Siri Andersen, Arendal

Bjørn Inge Holberg, Narestø

Lars Peder Holm, Arendal

Øystein Oddan Holt, Kristiansand

Gisle Johnson, Kristiansand

Terje Tobiassen, Arendal

Protokoll for årsmøtet er vedlagt i denne sendingen av Agder Nytt.

Påkestemning på Solhøgda

Tekst/Foto: Vibeke Marie Tobiassen

I palmehelga fyltes igjen leirstedet vårt av små og store som trives på leir. Været var absolutt på vår side og lørdag holdt vi på ute fra morgen til kveld. Vi gikk en koselig tur på Øynaheia med nistepakke og kakao i sekken. Vel tilbake igjen var det tid for kokkekamp. Da fikk hver familie utdelt ved til å lage bål, ingredienser til middag og en utfordring om å bruke kreativiteten. Resultatet ble mange spennende og forskjellige retter. Til dessert fikk vi bål-vafler. Fantastisk godt!

Andrea Hannevik Grøtterud og Elise Lindland fra ledertreningsprosjektet Lær dem å lede var med og hadde praksisoppgave denne helgen, til

stor glede for alle barna. De organiserte leker, hadde samlingsstund og ledet Søndagsskolen som handlet om palmesøndag. Barna ble virkelig fanget og jentene gjorde en flott jobb. En 4-åring sa etter hjemkomst at det kjekkeste på Solhøgda hadde vært bordtennis og Søndagsskolen. En bedre attest kan en vel ikke få...

Familiehelgen på Solhøgda er kommet for å bli, så det kan være lurt å huke av helgen 19-21 september i almanakken allerede nå!



Appell Ten Sing er tilbake!

Tekst: Hanne Senumstad Hauge

Etter å ha hatt pause noen år er Appell Ten Sing nå i full aktivitet igjen. Siden nyttår har en trofast gjeng møtt til øvelse i Barbu kirke hver onsdag. Denne uka var det over 20 stk med sangere, bandmedlemmer og teknikere i sving; slett ikke verst for et kor som akkurat har startet opp igjen! Dirigent er som tidligere Hilde Romtveit Hermansen. Med seg har hun et lederteam der både mannen og broren inngår. Det var gøy å se den sprudlende gjengen med ungdommer som koste seg med gamle og nye sanger. Det er plass til flere, så onsdager kl 19 er det bare å møte opp i Barbu kirke. Spesielt gutter ønskes velkommen.

Lørdag 10. mai er det duket for vårens konsert. den finner sted i Barbu kirke kl 20.00.

Ta med venner og familie og kom på konsert! - Appell Ten Sing er tilbake!!

Vil du gi 4 timer til Solhøgda?

Tekst/foto: Vibeke Marie Tobiassen

Når vi var på familieleir i palmehelgen så vi at det nå er tid for en skikkelig nedvask av leirstedet vårt. Kan du tenke deg å hjelpe til med det?

Jeg har satt av kveldene mandag 28. og onsdag 30. april til vaskedugnad. Begge gangene fra kl 17-21. Hvis vi blir en god gjeng, kommer vi langt på to kvelder. Jeg tar med litt drikke og noe enkelt å spise i pausen. Det er fint om du gir meg beskjed i forkant hvis du vil være med.

Ta gjerne med litt vaskeutstyr bøtte, langkost, vindusnal osv.

Håper du har lyst til å prioritere dette!

Optimistisk hilsen fra

Vibeke Marie Tobiassen (93 43 39 25)



Velkommen til Solhøgdadagene 13. – 15. juni 2008

Tekst: Terje Tobiassen, foto: Øystein O. Holt

Nå nærmer Solhøgdadagen(e) seg med stormskritt. Tanken vår i år er at dette skal bli en helg hvor alle aldersgrupper kan treffes. Det ville vært veldig hyggelig dersom både unge og gamle fra øst og vest benyttet denne anledningen til å bli bedre kjent med andre KM-ere fra kretsen. Programmet vil bli lagt opp etter hvem som melder seg på, men vi kan røpe at det *blir* dugnad på lørdagen og en ganske tradisjonell Solhøgdadag på søndagen, med gudstjeneste, grilling, utlodning etc. Det som blir annerledes på lørdagen er at det vil være opplegg for barna, og at ingen blir tvunget til å male, sage trær eller klippe gress. Kanskje noen heller kan bidra med matlaging, vasking eller kanskje komme med et innslag til gudstjenesten på Søndagen? Uansett kan vi love god mat, noe oppbyggelig og at vi skal klare å kose oss hele helga, både små og store. Og hvis vi i tillegg kan få gjort noe nyttig, så er det kjempebra. De som ønsker å delta hele helga – altså overnatte – må melde seg på til Vibeke Marie Tobiassen 934 33 925 eller Terje Tobiassen 934 52 234, eller på e-post vibeke@dinelektriker.com. Påmelding må skje innen 30.mai.



Dersom du kun ønsker å delta på dugnad den 14.juni, kan du godt gi et hint til Trond Wirak 900 68 246 eller Terje Tobiassen 934 52 234, men det er absolutt lov å komme uanmeldt her...

Søndag 15.juni er alle også hjertelig velkommen uten påmelding, og i år hadde det vært veldig gøy hvis vi hadde passert 100...

LA SOLHØGDA-DAGENE 2008 BLI ET SAMLINGSPUNKT FOR UNGE OG GAMLE I HELE KRETSEN!

Gave til kretsen

Vi oppfordrer denne gangen til å gi en god gave til kretsen ved å benytte kontonummer 3000.18.64730, og takker for ditt bidrag!

Arrangementer fremover

Solhøgdadagene på Solhøgda gjennomføres 13. – 15. juni.

Våre annonsører

Hvis du har et firma eller arbeider i et firma som kan tenke seg å annonsere i Agder Nytt, ta gjerne kontakt med kretskontoret for mer informasjon.

RICHARD ANDERSEN
elektro

Alt innen elektriske installasjoner

Installatør Terje Tobiassen
telefon: 37 01 58 00
mob: 934 52 234
Kystveien 13, Barbu, ARENDAL
www.dinelektriker.as

Agder Nytt utgis av Agder krets av Norges KFUK-KFUM. Agder Nytt kan distribueres fritt. På- og avmeldinger for nyhetsbrevet gjøres til agdernytt@kfuk-kfum.no.

I redaksjonen: Bente S. Velken, Vibeke Marie Tobiassen og Øystein Oddan Holt.

Kontakt:

Markens gate 13, 4611 Kristiansand

Mail: agder@kfuk-kfum.no

www.kfuk-kfum.no/agder

Telefon: 38 02 35 57

Kontonr: 3000.18.64730

Kretssekretær: Liv Olsen Straume (i permisjon)

Kontorsekretær: Bente S. Velken

Kretsleder: Øystein Oddan Holt

976 73 976 / o.o.holt@gmail.com

Solhøgda:

Alle henvendelser ang. leie av Solhøgda skjer til:

Solhøgda leirsted - Agder krets av KFUK-KFUM

Markensgt. 13, 4611 Kristiansand S

Mail: agder@kfuk-kfum.no

Telefon: 38 02 35 57

Kontonr: 2949.31.66717